

## ОТЗЫВ

научного руководителя доктора исторических наук  
профессора Зезиной Марии Ростиславовны  
на диссертацию соискателя кафедры истории российской  
государственности  
отделения истории Школы актуальных гуманитарных исследований  
Института общественных наук  
ФГБОУ ВО РАНХиГС при Президенте Российской Федерации  
Колобова Евгения Юрьевича  
на тему «Создание и деятельность Союза писателей РСФСР  
(1957 - 1965 гг.)»,  
представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук  
по специальности 07.00.02 «Отечественная история»

Диссертация Е.Ю. Колобова является результатом многолетнего исследования, начатого автором самостоятельно и продолженного в качестве соискателя кафедры истории российской государственности РАНХиГС.

Колобов Е.Ю. принимал самое активное участие во всех научных мероприятиях кафедры и зарекомендовал себя как увлеченный, вдумчивый, профессионально грамотный исследователь. Актуальность разрабатываемой им темы обусловлена необходимостью углубленного изучения реформаторских процессов послесталинского десятилетия, в частности, ликвидации очевидного пробела в историографии, связанного с отсутствием специальных исследований истории Союза писателей РСФСР.

Диссертацию Колобова Е.Ю. отличает основательная источниковая база. Наряду с опубликованными документами автор широко использует материалы, подчерпнутые в фондах РГАСПИ, РГАНИ, ГАРФ и РГАЛИ. Документы фондов партийных и государственных органов, Союза писателей СССР, связанных с выработкой и реализацией политики в области литературы, а также с подготовкой решения о создании Союза писателей РСФСР, позволили Колобову раскрыть процесс организации нового творческого союза в широком историческом контексте. Особенно тщательно

проработаны автором фонды самого Союза писателей РСФСР, включая материалы его региональных отделений, хранящиеся в областных архивах.

К заслугам автора стоит отнести включение в научный оборот большого количества ранее не использованных документов, а также интервьюирование непосредственных участников изучаемых событий. Большой объем фактического материала, собранный в процессе работы над диссертацией, открывает новые перспективы для продолжения исследований.

На основе разнообразных источников и использованной литературы автору удалось решить поставленные в работе задачи. В диссертации Колобова Е.Ю. раскрыты причины и предпосылки создания Союза писателей РСФСР, проанализирован ход подготовки решения и процесс его реализации, рассмотрены основные направления деятельности нового творческого союза, выявлены нерешенные проблемы, стоявшие перед Союзом.

Логичность и четкость изложения диссертационного исследования Колобова Е.Ю., а также научные публикации по избранной тематике, отражающие основное содержание работы, свидетельствует о высокой научной квалификации автора. По теме исследования опубликовано 3 научные работы в научных журналах из Перечня российских рецензируемых научных журналов, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени кандидата наук (Перечень ВАК Минобрнауки России). Общий объем публикаций по теме исследования составляет 2 п.л.

Основные положения диссертации Колобова прошли апробацию в публикациях и на ежегодных научных конференциях исторического факультета РАНХиГС.

Стоит отметить, что успешному завершению в срок диссертационного исследования способствовали личные качества Колобова Е.Ю., такие как инициативность, целеустремленность, ответственность, работоспособность

дисциплинированность, ориентированность на конечный результат, умение вести научный поиск и диалог.

Диссертация Колобова Е.Ю. «Создание и деятельность Союза писателей РСФСР (1957 - 1965 гг.)» является законченным, оригинальным научным исследованием, отличающимся научной новизной, достаточной теоретической и практической значимостью и отвечает требованиям пп. 9 - 11 «Положения о порядке присуждения учёных степеней» (Постановление Правительства РФ от 24 сентября 2013 г., № 842).

**Научный руководитель:**

профессор кафедры истории российской государственности отделения истории Школы актуальных гуманитарных исследований Института общественных наук ФГБОУ ВО РАНХиГС при Президенте РФ, (119571 г. Москва, пр-т Вернадского, 84), доктор исторических наук, профессор

М.Р. Зезина

« 04 » июля 2016 г.



С Е Р Я Ю  
С Е К Р Е Т А Р Ь  
А К А Д Е М И И Н А Р О Д Н О Г О  
И Г О С У Д А Р С Т В Е Н Н О Й  
П Р Е З И Д Е Н Т Е Р Ф  
К. К. Б О Н Д А Р Е В